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YMOYPTEIO MNAIAEIAZ, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ NENIKHZ EKNAIAEYZHZ

ENIAIA TPAMNTH AZIOAOIMHZH A" TETPAMHNOY 2022-23
" TAZHZ T'YMNAZIOY
TETAPTH 18 IANOYAPIOY 2023
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA (A" ZEIPA)

KQAIKOZ MAOGHMATOZ: 2I

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EZEETAZHZ MAOHMATIKQN: 90 AetrTd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AMO ENNEA (9) ZEAIAEZ

OAHTrIEZ (yia Toug e§eTafopévoug)

. 2T0 €EWQUAAO TOU £EETOOTIKOU DOKIYIOU VO CUUTTANPWOETE OAA TA KEVA E TO OTOIXEIO TTOU
¢nTouvral.

. Na aravrioere OAa Ta BEpara 010 £CETACTIKO OKIWIO.
. Na pn ypayete TOUBEVA OTIC ATTAVTHOEIG 0O TO OVOUA& COG.

. Na amravtoeTte 0710 £¢eTAOTIKO OOKiNIO 0€ OAa Ta BEpaTa poévo pe PTTAe Tréva avegitnAng
MEAAvVNG. MoAUBI emTpéTTeTal, JOvo av To ¢NTAEl N €KQWVNON, Kal JOVO yia oxAuaTa,
TTIVOKEG, OIaYyPAUMATA KATT.

. H teAeuTaia Aeukr) oeAida PTTOpEl Va XpNOIKMOTTOINBEI WG TTPOXEIPO 1 WG CUPTTANPWHATIKOG
XWPOG ATTAVTAOEWV.

. Atrayopeuetal n xprion d10pBwTIKOU UypoU A S10pOWTIKAG TaIviag.

. EmTpémeTan n xprion un TpoypapuaTti{OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG N OTToia TTPETTEI VO
PEPEI TN oPPAYida TOU OXOAgioU.

. 2Tn AUON TwV aOKNOCEWV va QaiveTal OAn n avaykaia epyaacia.

ZAZ EYXOMAZTE KAGE ENITYXIA



MEPOZX A": ArtroteAcgital amrd 6 aocknoeig kKail BabuoAoyeital pe 60 povadeg.
Na AUoeTe Kal TIG 6 AOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

Al. Na Bpeite Ta avaTITUYPATA TWV TTIO KATW TTAPACTACEWV:

(@ G+4?=

B) x—6)(x+6)=

A2. Na TTapayovToTTOINCETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:

(@) 3a? +a = (3u)
B) 9—4y* = (3u)
(V) o +8= (4u)

A3. Na AUoeTte TIG €CI0WOEIG:

(@) x—8)(3Bx+5)=0

(B) 3x2+2 =5x
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A4. Na KAVETE TIG TTIO KATW TTPAEEIG:

x2-7x+10 (x-5)3
a . =
(@) 3x2— 6x 9x4

300—2 5
(B) — =

o +4a—-12 1242

(4p)

(6u)
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A5. Na xapakrtnpioete pe ZQ2TO R AAGOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG BACOVTAG O€ KUKAO
TOV KATAAANAO XOpOKTNPIOHO.

(a) Av duo Tpiywva £XOUV TIG YWVIEG TOUG I0EC IO
TTPOG Mia, TOTE €ival ioa. 2Q3TO / N AGOZ

(B) Ta tpiywva ABA kai AAIM TTou divovral
OTO TTI0 KATW OXNHa gival ioa.

r
B 6 cm 6 cm

N, $Q3TO / AAGOZ

~

(y) To o kaTw Tpiywvo ABI gival I00OKEAEG.

A

2Q2TO / N AGOZ

I 4cmA 4cm B

(®) Ta Mo KATW €UBUYPAPUA TUAMATA ITTOPOUV VA
gival TTAEUPEG TOU 18I0V TPIYWVOU.

\\\\gti\ *Q3TO / NAGOS

7 cm

(¢) Ta Tpiywva ABA kai BI'A 1Tou divovrai
OTO TTI0 KATW OXNua gival ioa.
n

2Q3TO / NAGOX
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A6. 2710 TTI0 KATW OXAUA, ATTEIKOVICETAI pIa TTIoiVa o€ oXANa opBoywviou TTapaAAnAoypdupou.
KoAupttwvtag, o Avipéag difjvuoe atréoTaon ion YE To PRKOG TG toivag, n Mapia difvuoe
aTréoTaon ion Pe 1o TTAATOG TNG TMoivag Kal o KwoTag difvuoe armdoTacor ion he Tn dlaywvio
TNG €mM@Avelag TNG Toivag. H atréotaon mrou difvuoe o KwoTag gival 3 m yeyaAuTepn atmo
TNV amréoTaon 1ou dIvuoe o Avipéag kal n améoTaon 1ou difvuoe n Mapia givar 3 m
MIKPOTEPN aTrd TNV amdéoTacn TTou diInvuoe o Avipéas. Na UTTOAOYIOETE TO PNAKOG Kal TO
TTAGTOG TNG TTICIVOG.
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MEPO2X B: ArtroteAcital amrd 3 aokijoeig Kai BaduoAoyeital pe 40 povadeg.

B1.

Na AUoeTe Kal TIG 3 AOKNOEIG.
Avo aoknoeig BadpoAoyouvral pe 15 povadeg n KABe pia Kal gia doknon
pBaduoAoyeital e 10 povadeg.

270 0 KATW OXAMA, diveTal I00OKEAEG Tpiywvo ABIT ye AB = Al'. Ta onpeia A kai E givail Ta
péoa Twv TTAeupwv AB kai Al avtioToixa. 2TIG TTPOEKTAOEIS TNG TTAeupdg Bl traipvoupe
onueia Z kar H t€toia wote BZ = MH.

(a) Na d¢giete 611 AZ = EH. (4p)
(B) Av ZAB = 24°kai THE = 35° va UTTOAOYIOETE TO JETPO TNG Ywviag A Tou Tpiywvou ABI .
(2u)
(y) Na d¢igete 611 01 aTTOOTACEIG TWV oNEiwV B kai I atrd 11g TTAeupég ZA kai EH
QvTioTOIXO Eival iOEG. (4p)
A
A E
z B r H
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B2. (a) Na arodeigeTe TNV M0 KATW TAUTOTNTA: (6M)

(x=y)P —x*y =x(y + ) (x —y) —y(y — 2x)*
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(B) Av x+y =5 kal xy = 3, va atTod€igeTE OTI:

(i) x*+y*=19

(i) 03 =73

(4p)

(5u)
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B3. (a) Na Auoete Tnv £€iowon: (7w)

x—1 2 2

2x—6 4—x  x2—T7x+12
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(B) Aivovral Ta TTOAUWVUA:

A=ap—ay+p*—By
E=v%2—4+6yB+ 9B

() Na avaAuoeTte TTAAPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWVY TTAPayOvTwy Ta TToOAUWvVUpPa A kai E.
(6u)

(i) Ava, B kaiy givalr Ta yrkn Twv TTAEUpWV evog Tpiywvou ABIM kai A =0, va
aTrodeigeTe OTI TO TPiywvo ABI €ival ICOOKEAEG. (2u)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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